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1. Äåôèíèðàéòå îïðåäåëåí èíòåãðàë îò äàäåíà îãðàíè÷åíà ôóíêöèÿ f : [a, b] → R â

èíòåðâàëà [a, b] ÷ðåç ïîäõîäà íà Äàðáó. Äîêàæåòå, ÷å ïðîèçâåäåíèå íà äâå èíòåãðóåìè
ôóíêöèè å èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ.

2. Íåêà f : [a,∞) → R å èíòåãðóåìà âúâ âñåêè îãðàíè÷åí ïîäèíòåðâàë íà [a,∞). Êîãà
èíòåãðàëúò

∫∞
a f(x)dx ñå íàðè÷à ñõîäÿù? À êîãà ñúùèÿò èíòåãðàë ñå íàðè÷à àáñîëþòíî

ñõîäÿù? Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà

ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä. Äîêàæåòå, ÷å îò àáñîëþòíà ñõîäèìîñò

ñëåäâà ñõîäèìîñò çà íåñîáñòâåíè èíòåãðàëè îò ïúðâè ðîä. Çà êîè ñòîéíîñòè íà ðåàëíèÿ

ïàðàìåòúð λ å ñõîäÿù èíòåãðàëúò∫ 1/2

0

(1− cosx)λ(1− x)3

ln2(1− x)
dx ?

3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò

íåïðåêúñíàòè ôóíêöèè äà å íåïðåêúñíàòà. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî

óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò äèôåðåíöèðóåìè ôóíêöèè äà å äèôåðåíöèðóåìà.

Äîêàæåòå ïúðâàòà îò ôîðìóëèðàíèòå òåîðåìè. Ðàâíîìåðíî ñõîäÿùà ëè å ðåäèöàòà

fn(x) = xn â èíòåðâàëà [0, 1]?

4. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Êîøè-Àäàìàð çà ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò íà ñòåïåíåí ðåä è ÿ

äîêàæåòå. Íàìåðåòå îáëàñòòà íà ñõîäèìîñò íà ðåäà

∞∑
n=1

5n + (−3)n

n
xn .

5. Äåôèíèðàéòå îòâîðåíî êúëáî ñ öåíòúð x ∈ Rn
è ðàäèóñ r > 0. Äåôèíèðàéòå êàêâî

îçíà÷àâà åäíî ïîäìíîæåñòâî U íà Rn
äà å îòâîðåíî. Äîêàæåòå, ÷å îòâîðåíèòå êúëáà ñà

îòâîðåíè ìíîæåñòâà.

6. Íåêà f : U −→ R, êúäåòî U å îòâîðåíî ïîäìíîæåñòâî íà R2
, å äâóêðàòíî ãëàäêà, è íåêà

x ∈ U . Äåôèíèðàéòå âòîðè äèôåðåíöèàë íà f è äîêàæåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëúð çà f îêîëî x
îò ïúðâè ðåä ñ îñòàòúê âúâ ôîðìàòà íà Ëàãðàíæ.

7. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî óñëîâèå íà Ëàãðàíæ çà óñëîâåí åêñòðåìóì. Íàìåðåòå

íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x, y) =
√
2− 2x2 − y2 âúðõó åëèïñàòà

2(x− 1)2 + y2 = 1.
Óïúòâàíå: Âíèìàâàéòå çà äåôèíèöèîííàòà îáëàñò íà ôóíêöèÿòà!


